

Памяти Юрия Николаевича Стрика In memory of Yuri Nikolaevich Strik



Седьмого декабря 2021 года кафедра полезных ископаемых и недропользования геологического факультета ВГУ понесла невосполнимую утрату. После тяжелой непродолжительной болезни не стало доцента Юрия Николаевича Стрика.

Юрий Николаевич родился 29 сентября 1950 года. Получив высшее образование на геологическом факультете Воронежского госуниверситета, он был приглашен на кафедру полезных ископаемых и геолого-разведочного дела. Разносторонне образованный Юрий Николаевич проявил талант творческого исследователя, особенно хорошо владел математическими методами, что довольно редко встречалось в геологической среде XX века. При этом хорошо усвоил знания о петрологии вулканических и интрузивных магматических пород, особенностей их металлогении, а также геологии и минералогии докембрия Воронежского кристаллического массива.

В 1997 году Юрий Николаевич успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук на тему: «Геология, геодинамика и металлогеническая оценка магматических очаговых структур». В основу работы положены результаты многолетних оригинальных исследований магматизма крупнейших рудных полей и месторождений Туркестано-Алая, магматизма и металлогении

Воронежского кристаллического массива. Методологической основой решения научных проблем были использованы принципы системного анализа и методы теоретического моделирования. Юрий Николаевич разработал специальные методики прогноза металлогенической зональности рудных узлов и прогноза потенциальных рудных полей, основанные на количественном моделировании тепловых и геохимических потоков в аномальных полях очаговых структур.

Научные исследования последующих двух десятилетий были посвящены вопросам раннедокембрийской геологии, магматизма, метаморфизма и металлогении территории России, сначала Воронежского кристаллического массива, затем ВЕП, Урала, Сибири и Дальнего Востока. Работы проводились коллективом высокопрофессиональных сотрудников кафедры полезных ископаемых и отдела метаморфизма института геологии, в составе которого Юрий Николаевич выполнял важнейшие функции ведущего научного сотрудника. Итоги исследований отражены в многочисленных фондовых научных отчетах, частично опубликованы в научных статьях и монографиях.

Большую научно-исследовательскую работу Юрий Николаевич успешно совмещал с преподавательской деятельностью. Он проводил занятия по целому ряду ведущих дисциплин кафедры полезных ископаемых и недропользования («Техника разведки», «Прогнозирование и поиски месторождений полезных ископаемых», «Металлогения» и др.).

Кроме того, Юрий Николаевич выполнял большую административную работу в качестве заместителя декана по учебной работе, члена ученого совета, члена методического совета геологического факультета Воронежского госуниверситета.

В коллективе Юрий Николаевич отличался скромностью и неизменно пользовался авторитетом и уважением среди сотрудников и студентов. Юрий Николаевич всегда открыто и честно высказывал свою, порой нелюбимую, но убедительную точку зрения на любые научные и другие проблемы и события. К такой точке зрения невозможно было не прислушаться.

Юрий Николаевич любил садоводство, умело выращивал хорошие сорта винограда, фруктов.

Навсегда остались горечь утраты и светлая память о нашем рано ушедшем коллеге - Человеке незаурядных способностей и таланта – Юрии Николаевиче.

Коллектив геологического факультета ВГУ